

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудающихихся

Боёк!
Тревогу!

ЗАДАЧА — ПОГАСИТЬ ДОЛГ

Сейчас, когда советские люди напряженно трудятся в честь славного юбилея Советской власти, когда горняки страны готовят достойную встречу своему традиционному празднику, угольщики нашего рудника оказались в числе отстающих. За первую половину августа только одна шахта «Малиновская» перевыполнила план добычи, остальные оказались в большом долгу.

Особенно резко изменилось положение на «Капитальной-1». Причина кроется в том, что здесь не хватает около ста человек забойной группы. На шахтах № 4 и «Капитальной-3» недоставало действующей очистной линии забоя, горняки второго и четвертого участков шахты № 9 перешли в новые лавы и допустили спад в добыче. На «Шушталепской», в этом месяце скопилось пять переходов в новые лавы. Три уже осуществлено и два предстоит сделать. Ввели в эксплуатацию дополнительную лаву на третьем участке шахты «Капитальная-2». Одним словом, теперь на всех шахтах имеются очистной фронт и все необходимые условия, чтобы преодолеть отставание.

До традиционного праздника, Дня шахтера, осталось всего 10 рабочих дней. Их надо использовать как можно производительнее. Горняки «Капитальной-1», «Четвертой», «Шушталепской» и «Капитальной-2» должны погасить образовавшийся долг и в дальнейшем обеспечивать ритмичную работу своих предприятий. Шахтерам «Девятой» и «Капитальной-3» надо в оставшиеся до праздника дни погасить долг и выдать по тысяче тонн высококачественного угля сверх плана. Такова сейчас задача горняцких коллективов. Все силы на претворение ее в жизнь.

ТОВАРИЩИ ГОРНЯКИ! ВСТРЕТИМ ТРАДИЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК, ДЕНЬ ШАХТЕРА, ХОРОШИМИ ТРУДОВЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

В коллективе осинниковских шахтостроителей успешно несет юбилейную вахту бригада маляров т. Федотова. Она систематически выполняет задания на 120-125 процентов и улучшает качество работ. Сейчас бригада трудится на отделке дома № 3, в нижнем этаже которого разместится ресторан.

На снимке: передовые производственницы бригады — Е. В. БЕРДНИКОВА, О. Г. ФОМИНА, В. С. АЗЛОВА — после окончания трудовой смены.

Президиум горкома профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги соревнования шахт, строек и предприятий рудника за июль.

Победителем снова признан коллектива шахты № 9 (нач. В. М. Ильин), секретарь партбюро Ф. Б. Егер, председатель профсоюзного комитета А. Т. Никитенко, выполнивший план добычи угля на 103,6 процента. Производительность труда рабочих составила 101,3 процента, улучшены и другие технико-экономические показатели. За них сохранено переходящее Красное знамя ГК

КПСС, горкома профсоюза и треста.

В соревновании обогатителей первенство отстоял коллектив обогатительной фабрики «Капитальная-1» (директор Г. Р. Корниенко, секретарь парторганизации А. С. Шахов, пред. фабзавкома А. Я. Ваймер). План выпуска концентрата выполнен на 113,6 процента. Месячная выработка одного рабочего составила 113,3.

ПЕРЕДОВЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ

Подведены итоги соревнования комсомольско-молодежных коллективов области в честь 50-летия Октября за II квартал. Решением бюро обкома ВЛКСМ от 31 июля с. г. второе место среди горнопроходческих бригад заняла бригада И. В. Баканова с шахты «Капитальная-1». Среди строителей первое место по области присуждено бригаде В. Карпова из СУ-6.

В соревновании принимали участие и бытовые колективы. Второе место заняли девушки-комсомолки из нашего магазина «Маяк» (замаг. Л. Никитина). Все эти бригады награждаются Почетными грамотами обкома ВЛКСМ.



ПОБЕДИТЕЛИ

КПСС, горкома профсоюза и треста.

Снижена зольность концентрата против установленного стандарта на 0,2 процента. За коллективом фабрики сохранено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и треста.

Среди строительных организаций лучших показателей в соревновании достиг коллектив СУ-6 (нач. Г. Д. Каплиенко, секретарь партбюро Е. П. Гильев, пред. постройкома С. А. Шахов), выполнивший план добычи на 118 процентов. Производительность труда превысила плановую (Окончание на 3 стр.)

своими силами на 100,3 процента. Производительность труда рабочих превысила плановую на 9,1 процента. За коллективом сохранено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горкома профсоюза.

Победителем среди очистных вышах коллектив 15-го участка шахты «Капитальная-1» (нач. Д. Ф. Никитин, секретарь парторганизации А. Е. Мальцев, пред. профсоюзного комитета М. Е. Шамаев), выполнивший план добычи на 118 процентов. Производительность труда превысила плановую (Окончание на 3 стр.)



Наш календарь

Вчера исполнилось 80 лет со дня рождения видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства Яна Эрнестовича Рудзутака (1887-1938 гг.).

Активный участник революционного движения, он после Великой Октябрьской социалистической революции занимал ряд важных партийных и хозяйственных постов.

Юбилей Октября — праздник всех народов

Прогрессивное человечество идет навстречу полуночному юбилею победоносной Октябрьской социалистической революции, рождения первого в мире социалистического государства.

Вместе с народами Советского Союза активно готовятся к 50-летию Октября народы братских социалистических стран. Главной идеей празднеств в Польше, подчеркивается в решении ЦК Польской объединенной рабочей партии, «будет углубление среди всей нашей общественности сознания особой роли Великой Октябрьской революции, Советского

Союза и социалистической системы в истории человечества, превосходства социализма над капитализмом, а также решающего значения союза и дружбы с СССР для упрочения безопасности и суверенитета Польши, для обеспечения успешного социалистического развития страны».

На заседании юбилейной комиссии ЦК Коммунистической партии Чехословакии, которое состоялось недавно, приводились многочисленные примеры трудовой и политической инициативы трудающихся в честь Великого Октября. Вы-

тивы трудящихся, разъяснения исторического значения Великой Октябрьской социалистической революции. Предстоящему юбилею посвящен проведенный на днях в Чехословакии общегосударственный научный симпозиум.

В городах и селах Болгарии проходят дни советской культуры. В стране объявлен конкурс-викторина «Дружба и сотрудничество между СССР и другими социалистическими странами». Открывшаяся выставка рассказывает о влиянии Великого Октября на Болгарию. Этой теме посвящен так-

же выходящий из печати сборник произведений Дмитрия Благоева, Георгия Димитрова, Василя Коларова и Тодора Живкова. Болгарская печать, радио и телевидение уделяют большое внимание 50-летию Советской власти.

Центральный Комитет Румынской коммунистической партии в связи с 50-летием Октября принял постановление о проведении в стране широких массовых мероприятий. В клубах, домах культуры, школах и вузах, в воинских частях и домах румыно-советской дружбы в связи с юбилеем организуются научные сессии и симпозиумы, лекции и беседы, литературные вечера, просмотры советских кинофильмов. Готовятся к изданию биографические документы, исторические суроных условиях борьбы (Окончание на 2 стр.).

Юбилей Октября —

праздник всех народов

(Окончание. Нач. на 1 стр.) против американской агрессии проводит подготовку к 50-летию Великого Октября героический вьетнамский народ. Исходя из резолюции Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама о праздновании славной годовщины, организационный комитет утвердил основные юбилейные мероприятия. Выступая недавно на расширенном совещании исполнкома Всеобщей федерации профсоюзов страны, первый секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Зуан отметил, в частности, важное значение Великого Октября для победы вьетнамской революции. Разделяя общую радость трудящихся всего мира, сказал он, рабочий класс и народ нашей страны с чувством горячей любви и глубокой признательности встречают годовщину Великой Октябрьской революции, потому что именно ее идеи указали рабочему классу нашей страны победоносный путь за спасение нации от гибели. Друг, ведущий к вершинам цивилизации — коммунизм.

Разворачивается подготовка к празднованию полувекового юбилея Советской власти и в странах капитала, народы которых связывают свои лучшие надежды с родиной Великого Октября, с идеями коммунизма.

Если собрать все сатирические рассказы, фельтоны и критические статьи, написанные о баних, то получится том, толщиной со стену самой могучей бани. Однако обстоятельства неумолимо требуют, чтобы к этой банной антологии была приписана еще одна страница...

Вот она.

... В этот тихий, летний вечер у товарища Лавроманенко засасалась спина. Задумчиво поскребя ее, он посмотрел на покерневший ноготь, сказал: «Вон оно что!..». И отложив очередной мат в домино, стал энергично собираться в баню. С сынишкой своим. С Мишуткой трехлетним.

Пришли.

— Тазик мне бы еще был один бы, — подхалимски улыбаясь, обратился тов. Лавроманенко к банище, — сыночек у меня, изволите ли видеть...

— Тазик?! — переспросила банища. — А сервиз тебе позолоченный не надо? Надо тебе фулиганы свою мыть — бери на него билет!

— Нет, что вы, это я так... хе-хе... пошутил, — стушевалась Лавроманенко, и быстро пропихнув Мишутку в мужской зал, шмыгнул следом.

«Сейчас ополоснусь — и в парную, — блажению ползом, он, переминаясь в очреди к кранам, — ополоснусь, и...»

Наша партия, заявил генеральный секретарь Французской коммунистической партии Бальдек Роще на XVIII съезде ФКП, с воодушевлением и оптимизмом идет на встречу юбилею бессмертной Октябрьской социалистической революции. ФКП привлечет к ее празднованию всех трудящихся, всех сторонников прогресса, широчайшие массы нашего народа, которые понимают, чем обязана Франция геройству и жертвам советского народа в войне против гитлеровской Германии, и которые видят в дружбе с Советским Союзом самую надежную гарантию безопасности нашей страны и мира во всем мире.

Широкую программу наметил Японский подготовительный комитет по проведению юбилейных мероприятий в связи с 50-летием Советской власти. В частности, в различных городах страны будут проведены лекции о Марксе (в связи с 100-летием со дня выхода первого тома «Капитала») и Октябрьской революции, организуются выставки, издание трудов классиков марксизма-ленинизма, встречи с молодежью, демонстрации фильмов о жизни великих вождей мирового революционного движения. Как заявил председатель комитета видный ученый-марксист Ицу-

ро Сакигака, все это поможет многим в Японии познакомиться со славной историей Советского государства, станет но-

вым стимулом повышения классовой сознательности японских трудящихся.

Лондонское издательство «Централ бьюс лимитед» издало на английском языке «Историю Великой Октябрьской социалистической революции», подготовленную Институтом истории Академии наук СССР. Приветствуя своеобразный выпуск этой книги, газета «Морнинг стар» пишет: «Для нас, тех, кто воспринял социалистические принципы, Октябрьская революция превратила мечты в реальность, теорию в практику. Мы в Англии видим, как социалистическая революция изменила Россию и нас. И не только нас, но и весь мир».

По инициативе союза общества «Швеция — СССР» в Стокгольме прочитан цикл лекций о 50-летии Советского государства. Он открылся выступлением ветерана шведского рабочего движения Густава Юхансона на тему «Октябрьская революция 1917 года и ее влияние на Швецию».

В резолюции Совещания представителей компартий арабских стран, состоявшегося в Каире, подчеркивается, что «день Октября — это праздник всех коммунистов в арабских странах, всех сил освобождения, мира и прогресса в арабском мире. Коммунисти-

*Лето * отдых*



Тысячи жителей города Перми в дни отдыха совершают поездки на теплоходах по реке Каме. Речники предупреждают специальные рейсы на туристических судах.

На снимке: на набережной Камы.

Фотохроника ТАСС



Коми АССР. Жаркое нынче выдалось лето в Заполярье. Перед сменой горняки любят посидеть в зеленом скверике воркутинской шахты № 1 «Капитальная».

На снимке: работник шахты, перворазрядник Г. Груздев дает сеанс одновременной игры.

Фотохроника ТАСС

НОВЫЙ РЕКОРД КАЗАХСТАНА

КАРАГАНДА. Новый казахстанский рекорд производительности очистного комплекса установили горняки шестого участка шахты № 33-34 треста «Октябрьуголь». За 31 рабочий день узкозахватным комбайном «2К-52» они добыли 75.334 тонны угля.

ТАСС.

тери пугали своих детей. Сегодня националистические борцовцы за границей пытаются злонамеренные боевики ОУН изобразить едва ли не как движение всего народа. Но ведь это неправда. Единая связь с крестьянами держалась только на страхе. Мы говорили: «Давай хлеб, иначе будешь убит». Мы пугали: «Давай одежду, иначе не сносить тебе, дядько, головы». Понятно, при такой «поддержке» народа слово о «всеноародном движении» это обман, задумчивание слабых голов.

(Продолжение следует).

ЯШЕЛ ПРОТИВ СОЛНЦА

(Продолжение. Нач. в № 90). Не буду описывать, как ездил и ходил по селам и хуторам, агитировал против Советской власти, сеял недоверие в сердца

украинской молодежи. Через годы меня вполне умело спрашивали: «Как же ты мог агитировать, вести работу против Советской власти, если ты фактически эту власть не знал?». Что я мог ответить? Сказать, что должен был выполнить организационное поручение — это значит ничего не сказать.

Тогда я был убежденным националистом и считал, что моя работа в подполье нужна народу. Боялся ответить за злодеяния, которые творили в бесильной злобе оуновские боевики. Хотя я лично не убивал, может быть, даже осуждал националистический террор, но я же в

большей степени был причастен к этому морю пролитой крови. Ведь я был позитивный референт-пропагандист, значит морально поддерживал убийц.

Вторая причина заключалась в том, что пересечур глубоко сидел еще во мне националистический корень. Выкорчевывать его из скорой руки было тяжело. Для этого я должен был прожить еще много лет, много передумать, увидеть собственными глазами и переоценить ценности. Не скажу, что это было легким делом.

На время переоценки идеалов пришло. Я сглянулся назад и увидел пепелище. Националистические идеалы оказались преда-

тельскими, дорога оказалась черной и кривой и, главное, она шла против магистрального пути украинского народа в его историческом движении к прогрессу и цивилизации.

Но возвратимся к националистическому подполью. Собственно, в 1947—1948 годах подполья, как такового, уже не существовало. Краевая организация ОУН разлетелась на куски. Народ отшатнулся от нас, как от прокаженных. Даже те, кто раньше симпатизировал нам, обходили нас десятой дорогой. Вести пропаганду становилось с каждым днем труднее. Нам никто не хотел верить. Именем Бандеры ма-

СТРАНИЧКА РАЦИОНАЛИЗАТОРА

На шахте «Капитал-2» много хороших рационализаторов. В текущем году они внесли большое число предложений. На снимке: рационализатор, механик Сергей Федорович Перехода (справа) и слесарь Алексей Гуров. На своем участке они зарекомендовали себя инициативными, вдумчивыми производственниками. По предложению С. Ф. Переходы недавно была хорошо налажена поставка крепежного леса в лавы.



Подготовку к переходу на пятидневную рабочую неделю и новые методы планирования коллектива завода КВоВИТ начал еще в прошлом году. Анализы и расчеты показывают, что решающим фактором в повышении производительности труда при новых условиях по-прежнему будет техническое усовершенствование предприятия. Поэтому творчество рационализаторов и изобретателей в нас уделяется большое внимание. Только в текущем году администрация выделила для этой цели 1210 рублей.

На заводе открыт хорошо оборудованный технический кабинет. В нем умельцы знакомятся с техническими новинками из разных источников, собираются на обсуждение своих предложений и учатся конструировать. Отведено для них и помещение где они могут превращать свои мысли в модели и опытные образцы. Здесь к их

На главном направлении

услугам все необходимые инструменты и материалы.

За развитие рационализаторства сейчас с начальниками цехов спрашивается также строго как например, за выполнение плана по выпуску продукции. Навсегда резкой критике были подвергнуты руководители трубо-механического цеха и отдела технического снабжения, невыполнившие план поступления рационализаторских предложений. Это случилось только потому что в этом цехе и отделе не были своевременно разработаны темы. И рационализаторы, по сути дела, остались обездороженными.

Рационализаторские пред-

ложения у нас, как правило, рассматриваются не более чем в десятидневный срок. И если предложение принято, оно немедленно передается на разработку конструктором и на подсчет экономического эффекта. Техническую помощь в оформлении предложений рабочим оказывают все технологии пехов: главный технолог управления, инженерно-технические работники. Они же постоянно направляют усилия умелцев на решение проблем экономии материалов и всех видов энергии, улучшение условий труда и техники безопасности, повышение производительности труда за счет

снижения трудоемкости отдельных работ.

В юбилейном году было подано двадцать предложений. Из них принято и внедрено восемнадцать. Уже внедрено триадцать. Сумма экономии только от пяти предложений составила 11202 рубля. Другие предложения улучшают условия труда и состояние техники безопасности. Юбилейные обязательства в целом по заводу перевыполнены в два с лишним раза.

Особенно эффективно в этом году потрудились технологи цеха КВО И. А. Умрихин, мастер ОТК В. А. Ободский, электрик И. К. Шмырина, электромонтер М. В. Родников, слесарь И. В. Мартынов и другие. К 50-летию Октября наши умелцы внесут еще больший вклад в рационализаторский фонд своего завода.

Н. Заречин,
начальник планового отдела.

В числе многих замечательных производственников шахты «Капитальная-1» творчески трудятся рабочие компрессорной коммунисты Андрей Федорович Иванов и Виктор Васильевич Ковалев. Они постоянно занимаются поисками нового проявляют заботу о совершенствовании производства. Так, т. Иванов вместе с другими рационализаторами усовершенствовал водяные насосы «Комсомолец» на компрессорной станции, разработал систему подогрева и охлаждения масла в часлонаках компрессорной в зависимости от температурных условий, внедрил цилиндрический змеевик для компрессоров и т. д.

На снимке В. В. Ковалев и А. Ф. Иванов осуществляют очередное рабочее предложение.



ПОИСКИ «УЗКИХ МЕСТ»

Коллектив Южнокузбасской ГРЭС к 50-летию Октября дал обязательство сэкономить от внедрения рационализаторских предложений 55 тысяч рублей. Если принять во внимание, что «узких мест» на этом высокомеханизированном и автоматизированном предприятии почти нет, то эта сумма довольно внушительная. Тем не менее, за полугодие текущего года от внедрения предложений уже сэкономлено более 38 тысяч рублей. Творчески поработали мастер пеха центрального ремонта А. Я. Гилев, слесари теплового сектора М. И. Мосин и А. М. Мальцев. Эти товарищи отвешены приказом управления «Кузбассэнерго». Работа над предложениями продолжается. Взятое повышенное обязательство будет выполнено.

В. ЛАПШИН,
председатель завкома.

«ЛУНЫЙ КАМЕНЬ» КАМЧАТКИ

Прекрасный поделочный камень — ксанотит — обнаружен в горах близ Усть-Камчатска. По своему виду минерал напоминает драгоценный «лунный камень», встречающийся на земле очень редко. Ксанотит — полупрозрачен, обладает свойством «меньть» бледным «лунным» светом. После полировки из него можно получить редкие ювелирные изделия красные сувениры, миниатюрные скульптуры. Камень обладает большой крепостью.



ХУДОЖЕСТВЕННАЯ БИОГРАФИЯ ПОЛУВЕКА

В Москве в манеже открылась выставка «Художники Москвы — 50-летию Октября». Здесь собрано все, что создали за два года стилические живописцы, скульпторы, графики, монументалисты, мастера те-

Победители

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
15 процентов Ему присуждено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и треста.

Такое же знамя завоевали горняки первого подготовительного участка этой же шахты (нач. В. Н. Александров, секретарь парторганизации Е. П. Горбачев, председатель профсоюзного комитета А. А. Долингер). Они выполнили план проходки горных выработок основного направления на 135,5 процента.

Среди строительных первенств завоевал коллектива участка № 2 СУ-6 (нач. Р. П. Бич, секретарь парторганизации Т. П. Петухова, пред. профсоюзного комитета В. И. Желтухин). План выполнен на 102 процента. Выработка составила 124 процента. Коллектив участка присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горкома профсоюза ульщиков.

За высокие производственные показатели президиум решил занести на городскую Доску почета следующие бригады:

ОЧИСТНЫЕ: т. Самарина, выполнившую задание на 127,2 процента, т. Меркурова — на 119,3, т. Суйконена — на 112,2, т. Андрейчука — на 153, т. Чеснокова — на 140,1, т. Демидова — на 111,2, т. Кунцова — на 137 процентов;

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ: т. Сафина — на 156, т. Шитенкова — на 121,4, т. Баева — на 131,5, т. Мешерякова — на 120, т. Школьникова — на 145, т. Чередникова — на 134 процента;

СТРОИТЕЛЬНЫЕ: из МШСУ плотников т. Голимзянова — на 118, монтажников т. Тюрина — на 145, проходчиков т. Гальстера — на 130. Из СУ-6 комплексные хорватчики т. Киреева — на 173, т. Адаева — на 128, мальцов т. Коноплевой — на 123, агромонтажников т. Белоусова — на 167. Из ОШСУ т. Щербака — на 148, т. Чичканова — на 159 процентов.

Президиум отметил большую группу передовиков производства, достигших высоких показателей в соревновании по профессиям. Среди них горнорабочий очистного забоя участка № 10 шахты «Капитальная-1» В. Т. Михайлов, выполнивший две месячные нормы, комбайнер этой же шахты В. И. Антонов — выполнил норму на 140 процентов, проходчик шахты № 4 Н. К. Шитенков — на 141, электрослесарь шахты № 9 И. С. Анисимов — на 137, доставщик — такелажник шахты «Шуштальской» В. Г. Гафаров — на 117 процентов и другие.

Стройной и яркой живописью, то, что посвящают они полувековому юбилею страны Октября.

На выставке 2200 работ, созданных 1175 мастерами изобразительного искусства Москвы. Сотни других работ разместятся в ее филиалах.

Главное в юбилейной Московской выставке — желание по-новому осмыслить события, взглянуть на прошлое взором нынешним современным, зорким, жаждущим вглядеться в сегодняшнюю жизнь с высоты гигантского опыта великой революции.

Воскресенье. Стадион «Шахтер»

В воскресенье на стадионе состоялся спортивный праздник в честь Дня физкультурника. После торжественной части на старт вышли велосипедисты шахты «Капитальная-2» и завода КВОИТ. Одержавшие личную победу на этой трассе примут участие в комбинированной эстафете в честь Дня шахтера, которая будет проходить в Киселевске 27 августа.

На ринге — боксеры, участники фестиваля в Кемерово. Особенный интерес присутствующих привлек поединок юношей-перворазрядников Медведева (г. Калтан) и Яновцева 45-е профессионально-техническое училище). На трибунах — множество мальчишек, самых здальных болельщиков. Они ревниво следят за каждым движением боксеров. Во врем-

Депортаж

мя опасной ситуации нетерпеливо подыгрывают на месте. Ведь в боксе все решают секунды.

Не меньший интерес вызвали и соревнования по штанге. Девять спортсменов, представителей команд «Капитальной-1», «Капитальной-2» и «Малиновской», сменяют друг друга на помосте. Жим двумя руками. К штанге подходит Бабин, представитель шахты «Малиновская», и просит 70 кг.

Легко берет вес. Но сегодняшний успех выпал и на долю Политова с «Капитальной-1». Он берет вес почти в два раза больше собственного.

Любимцем публики в этот день стал спортсмен «Капитальной-1» тов. Ахапкин. Сразу же после участия в соревнованиях по штанге он дал показательные выступления с гирями. Проделав ряд номинаров с одной, двумя, тремя, он начинает работать с четырьмя гирями по 32 кг каждая. Этот восьмипудовый вес он некоторое время удерживает в зубах. Повторить хоть один из его номеров никто не решится.

А вот у шахматных столиков — тишина. Болельщики здесь более выдержаные. Сеанс одновременной игры на

семи досках проводят представитель «Капитальной-1» И. И. Ротенберг. Результат таков: два проигрыша и пять выигрышей.

Многолюдно было у волейбольной площадки. Участвовали команды ВГСО-4, ЦЭММ, сборная города Осинники, Калтана и Омска. По теннису, гандболам и бадминтону состоялся розыгрыш личного первенства.

Футбол, как всегда, привлекает множество болельщиков. И сегодня их было немало. Тем более, что соревнования эти были не совсем обычные. Например, матч между ветеранами футбола и молодыми спортсменами не часто приходится видеть. А в этот день он по традиции состоялся. Победителями вышли ветераны. Счет 3:1. Наши подрастающие футболисты тоже показали себя. В матче дворовых команд ребята с улицы Ленина выиграли у малиновцев.

Л. ЩЕЛКУНОВА.

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ •

Победный гол

Встреча между футбольными командами Калтана и Томска, которая состоялась 13 августа, решила исход спартакиады энергетиков по футболу. Инициативой в первом тайме владели гости из Томска. Перемещаясь по всей ширине поля, томичи Афонин и Иконников получали солидную поддержку со стороны полузащитников и часто обстреливали

ворота хозяев. На десятой минуте наш вратарь Хорохордин допускает ошибку. Он нерасчетливо покидает ворота и пропускает гол 1:0. Повели томичи. Ровно через пять минут защитники гостей допустили оплошность. Они упустили из поля зрения Каржавина, который головой забил ответный гол.

В течение всего первого

тайма и часто во втором передачи были неточными. И, может быть, именно в этом и кроется причина того, что атаки были недостаточно остройми.

Начало второй половины матча во многом напоминало первый. Но теперь чаще атакуют хозяева. Завидная работоспособность, подкрепленная желанием во что бы то ни стало победить — вот что явилось решающим и переломным в этом трудном матче, который калтансцы в конечном счете выиграли. Победный гол забил Юрий Буханцев с отличной по-

дачи ветерана «Энергетика» А. Сухорукова.

Калтансцы завоевали кубок Сибири и Дальнего Востока. На втором месте — томичи, на третьем — новосибирцы.

XXX

Чемпионами Сибири и Дальнего Востока энергетиков по волейболу стала команда Иркутска. На втором месте — Омск, на третьем — Кузбасс. Четвертое место заняли победители первой спартакиады — томичи.

Е. ДЕНЧИК.

События в Китае

Иностранные корреспонденты сообщают, что в Чжецзяне ведется «чудовищная контратака» на сторонников Мао Цзэдуна, которые подверглись нападению и «получили ранения в результате артиллерийского обстрела». Радио возлагает вину за это на приверженцев председателя КНР Лю Шао-ци.

Ряд сообщений из Китая свидетельствует о том, что «культурная революция» подрывает экономику страны, пагубно скаживается на производстве. По сообщению японских газет, на самых крупных в стране, Даинских нефтепромыслах происходят беспорядки. Сообщается

также, что с середины июля прекращена работа на крупнейших в Китае Фушуньских угольных шахтах. В связи с этим остановилась работа всех крупных местных заводов, в том числе нефтеперерабатывающего.

XXX

По сообщениям иностранной печати, в разных районах Китая продолжаются кровавые столкновения между маодэзунистами и сторонниками Лю Шао-ци. В Шэньяне, важном промышленном центре этого района, продолжаются вооруженные столкновения, в которых принимают участие армия. Парализовано производство в районе города Цзилинь, перестала работать часть доменных печей металлургического комбината в Аньшане. Продолжается вооруженная борьба в Чанчуне, Харбине и других городах северо-восточного Китая.

В Гуанчжоу не прекращаются столкновения между соперничающими группировками хунвэйбинов, а также между ними и рабочими. В кровавых стычках участвует около 10 тысяч человек. В столкновения вмешались воинские части. Хунвэйбины нападают на командующего войсками Гуанчжоуского военного округа Хуан Юн-шэна за то, что войска, находящиеся под его командованием, поддерживают рабочих и крестьян в их столкновениях с хунвэйбинами и цзоафами. ТАСС.

Школа, продленного дня

В Директивах XXIII съезда КПСС намечается в ближайшие годы более чем в два раза увеличить количество мест в школах и группах продленного дня. Как показывает опыт последних лет, школа продленного дня может обеспечить благоприятные условия для всестороннего духовного и физического развития наших детей.

У нас в городе есть одна начальная школа с продленным днем № 17. Эта школа очень удобна для тех родителей, которые оба (отец и мать) работают.

Дети в школе находятся с 9 ч. утра до 6 часов вечера и обеспечены двухразовым горячим питанием.

В первую смену дети занимаются учебой, а во вторую они находятся под руководством учителя-воспитателя. Вторая смена начинается с прогулки. Затем — обед и приготовление домашних заданий.

В школу приходят дети с большими пробелами в знаниях. Например, в прошлом учебном году пришли к нам в школу Вискубова Вера, Матвеева Надя, Шукрина Надя, Файлер Тания, Пермитина Оля с очень слабыми знаниями. Благодаря усилиям учителей и воспитателей, они стали успевать. Во время приготовления домашних заданий воспитатель помогает слабым ученикам, разъясняет непонятное. После выполнения домашних заданий воспитатель так планирует время детей, что они все время заняты интересными и полезными делами: слушают беседы на различные темы, читают, поют, танцуют, просматривают диафильмы, ходят в кино. По субботам проводятся экскурсии на предприятия нашего города, на стройки, в поле, в лес и т. д.

В настоящее время проводится запись учащихся в 1, 2, 3 и 4 классы. Товарищи родители, записывайте в нашу школу своих детей

Е. ДЕСНИЦКАЯ,

директор.

Последняя колонка

БИТВА ОРЛОВ И АИСТОВ

В районе города Тарсус на средиземноморском побережье Турции произошла битва между аистами и орлами. Этую битву, продолжавшуюся два дня, выиграли аисты. Орлы обратились в бегство. Погибло более 50 орлов и около 300 ранено. Аистов, сообщает Анатолийское агентство, погибло очень немного, а ранено около 200. Рыбакам удалось выловить из моря трупы пяти аистов и семнадцати орлов.

Люди, наблюдавшие за сражением, говорят, что орлы направились в сторону Кипра, а аисты после одержанной победы бессстроно полетели на юг через Средиземное море. Полагают, что в районе Кипра бой между орлами и аистами может возобновиться.

Такие битвы в Турции повторяются ежегодно. Как правило, население, вооружившись ружьями, приходит на помощь аистам. Последняя победа аистов явилась неожиданностью.

ДОКТОР СОВЕТУЕТ

ЛЬЕЖ. Один местный доктор посоветовал женатым мужчинам, состоящим членами клуба бывших холостяков, разрешать своим женам работать даже по субботам и воскресеньям. «Самый счастливый муж видит свою жену только в дни отпуска», — сказал он, — И каждый отпуск поэтому превращается в медовый месяц».

О ВРЕДЕ КУРЕНИЯ

Югославская газета «Литературен фронт» сообщает: «В Польше все чаще и чаще запрещается курить во время разных заседаний и совещаний. В результате такой меры число таких заседаний сократилось на одну треть, а их продолжительность — почти наполовину».

ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЙ ПРИЗНАК

Американская газета «Инглийский», издающаяся в г. Буффало, пишет, говоря о странностях американского образа жизни:

«В Нью-Йорке один убекавший из больницы сумасшедший был обнаружен только потому, что будучи в метро, уступил место какой-то даме».

Редактор В. В. ТЫРЫШИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 16-17 августа в большом зале художественный фильм «САША-САШЕНЬКА» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 16-17 августа в малом зале художественный фильм «ТЕНЬ У ПИРСА» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». 16-17 августа художественный фильм «ДОНСКАЯ ПОВЕСТЬ» (11, 5, 9). «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА» (1, 3, 7).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 16 августа художественный фильм «12 МОГИЛ ХОДЖИ НАСРЕДДИНА» (3, 5, 7, 9).

Малиновское шахтостроительное управление приглашает на постоянную работу плотников-бетонщиков, штукатуров-мальяров, каменщиков, электрослесарей, высоковольтников, разнорабочих.

Жилплощадь рабочие будут обеспечены в течение двух месяцев.

Обращаться: пос. Малиновка, Малиновское ПСУ, отдел кадров.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Телевидение

СУББОТА, 19 АВГУСТА. 18.00 «Тайна далекого острова». Мультипликационный фильм. 18.25 «Мы будем танцевать». Телефильм. 18.55 Международное обозрение. 19.10 «25 лет спустя». Фильм-репортаж телевидения ГДР и Центрального телевидения.

20.00 Телевизионные новости. 20.15 «В полночь». Художественный фильм. 21.45 Поет Муслим Магомаев.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 АВГУСТА. 17.00 «Веселый дельфин». Телефильм. 17.10 Песня-молния 17.40 «Старожил». Художественный фильм. 18.50 Горчичник. 19.10 «От Стокгольма до Любляны». Спортивный фильм. 19.35 «Колыбельная». Художественный фильм. 21.05 Перед премьерой фильма. 21.40 Вечерний концерт.

За годы народной власти неизвестно преобразился монгольский народ. Сегодня многие тысячи бывших пастухов управляют сложнейшей техникой, работают в различных областях науки и культуры.

На снимке: член бригады социалистического труда, токарь механических мастерских Хубсугульского геологического управления Цэдэнсодном.

Фото А. Спиркина.
Фотохроника ТАСС

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38; зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24; секретаря — 69-24; промышленного отдела — 69-00; культуры и писем трудающихся — 69-45; директора типографии — 69-31; бухгалтерии тип. — 69-76; общий гип. — 69-58;

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 14.000 экз. Заказ 3612